

**ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ КАК ФАКТОР ГРАЖДАНСКОГО И  
НРАВСТВЕННОГО СТАНОВЛЕНИЯ МОЛОДЕЖИ.  
СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ И ПРАКТИКИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ  
БИБЛИОТЕК ГОРОДА КУРСКА**

**Аннотация:** В статье говорится о военно-патриотической работе муниципальных библиотек г. Курска, направленной на сохранение исторической памяти, формирование у молодежи активной жизненной позиции, воспитание подрастающего поколения на ратных традициях соотечественников, устоявшихся духовно-нравственных идеалах.

**Ключевые слова:** Великая Отечественная война, библиотеки, военно-патриотическая работа, бриц-опросы, анкеты, «Бессмертный книжный полк», «Читающий маршрут», «Летний парк чтения».

Город Курск – древний русский город, столица соловьиного края, уверенно движется к своему тысячелетию. Во многовековой истории Курска есть даты, навечно вписанные в героическую летопись страны. Особое место среди них занимает величайшее сражение Великой Отечественной и Второй мировой войны – Курская битва. С Курской битвы начался окончательный и бесповоротный перелом хода всей мировой войны. Такие события – опорные точки нашей вековой истории, в них – истоки народной гордости и российского патриотизма. 75-летие Победы в Курской битве – это не просто юбилейная дата, а дань исторической памяти.

В своем обращении к гражданам России, ее молодому поколению Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин отметил: «Мы должны знать историю, знать ее такой, какая она есть. Извлекать из нее уроки, всегда помнить тех, кто создал Российское государство, отстаивал его достоинство, делал его великим, мощным, могучим. Мы сохраним эту память, и мы сохраним эту связь времен. И все лучшее из нашей истории мы передадим потомкам». Президент отметил, что «сама работа по сохранению исторического наследия имеет огромное эмоциональное, воспитательное значение, укрепляет национальное самосознание народа, помогает глубже понять каждому человеку, особенно молодому, сопричастность со своим народом, его великой историей».

История Великой Отечественной и всей Второй мировой войны – приоритетная основа формирования и восстановления в нашем обществе преемственности поколений, сохранения победных традиций, обеспечения международного авторитета Российской Федерации.

В этом ракурсе мы должны относиться к юным курянам как к прочному звену в цепи поколений, как к носителю культуры и нравственных ценностей общества. В Курске сложилась система военно-патриотической работы, направленная на сохранение исторической памяти, формирование у молодежи